
Životopis 

Antonín Chromý se narodil 24. prosince 1943 v Hovoranech. V letech 1950–1958 
navštěvoval základní školu v Hovoranech. Dětství prožíval podobně jako mnoho dětí 
tehdejší doby a hodně času trávil venku s kamarády. Mezi jeho oblíbené činnosti patřilo 
zejména hraní fotbalu. 

 

Po ukončení základní školy nastoupil na učiliště v Dubňanech. K tomuto rozhodnutí 
přispěl nábor pracovníků, který proběhl na škole a při němž oslovovali mladé chlapce se 
zájmem o práci v hornictví. Tato nabídka ho zaujala, a proto se rozhodl vydat cestou 
havířského povolání. 

 

V prvním ročníku učiliště pracoval na povrchu, zatímco ve druhém a třetím ročníku již 
fáral na dole Josef. Po vyučení nastoupil do dolu Obránců míru v Hovoranech, dříve 
známého jako důl Na Všemoc Boží. Později, po přiženění do Šardic, začal pracovat na 
dole 9. květen a následně také na dole Dukla v Šardicích. 

 

Během své práce horníka zažil také události, které se hluboce zapsaly do jeho 
vzpomínek. V roce 1970 došlo v Šardicích k tragické důlní katastrofě, při níž byl důl Dukla 
zasažen přívalem vody po silné bouřce. Při této tragédii zahynulo 34 horníků. Antonín 
Chromý měl v ten den štěstí, protože už měl po směně a v dole se nenacházel. Dodnes 
si však pamatuje dramatické okamžiky, kdy se rodiny a manželky horníků ve strachu 
rozbíhaly k dolu. Mnozí už tehdy tušili, že se stalo něco vážného, a atmosféra byla plná 
obav, nejistoty a smutku. Tato událost zůstala jednou z nejsilnějších vzpomínek jeho 
života. 

 

Antonín Chromý během svého života prošel náročnou prací horníka a zažil mnoho 
významných i těžkých životních okamžiků. Práce v dolech byla fyzicky náročná a často i 
nebezpečná, přesto se jí věnoval po velkou část svého života. Kromě pracovních 
zkušeností si odnesl také mnoho vzpomínek na dětství, přátele a události, které ho 
výrazně ovlivnily. Dnes stále žije v Šardicích a na svůj život vzpomíná jako na období plné 
práce, zkušeností a silných zážitků, které formovaly jeho životní cestu. 

 


